



CABINET PARLAMENTAR - DEPUTAT TAMARA DORINA CIOFU

CIRCUMSCRIȚIA ELECTORALĂ Nr. 7, Județul Botoșani

Municipiul Botoșani, județul Botoșani,

Str. Ștefan Luchian, Nr. 1

Telefon/Fax: 0231.531.193

Email: cabinetparlamentar.tamaraciofu@gmail.com



Nr. 2793A/06.02.2018

Data: 07.02.2018

Către: Ministerul Sănătății
Ministru Sorina Pintea

De la: Tamara Ciofu, deputat PSD, vicepreședinte la Comisia pentru drepturile omului, culte și problemele minorităților naționale

ÎNTREBARE

Obiectul întrebării: Dotarea cabinetelor medicilor de familie și a centrelor de permanență cu aparatură medicală minimală pentru asigurarea tratamentului primar printr-un sistem de creditare garantat de stat.

Stimată doamnă Ministru,

Având în vedere că pacienții din mediul rural nu pot beneficia de servicii medicale de prevenție și asistență primară permanentă din cauza lipsei dotării minime a cabinetelor medicilor de familie vă propun implementarea unui sistem de creditare garantat de stat cu dobândă mică pentru dotarea acestor unități, precum și a centrelor de permanență. Astfel, se va evita aglomerarea secțiilor de primiri urgențe din cadrul spitalelor, va crește nivelul de prevenție și intervenție la nivel local și vor scădea costurile generate de secțiile de urgență ale spitalelor.

Așa cum cunoașteți și dumneavoastră, medicii de familie reprezintă principalul canal de intrare în sistemul de sănătate al pacienților și de aceea atât ei, cât și doctorii din ambulatoriu trebuie sprijiniți pentru dotarea cabinetelor și participarea la programe de educație și formare medicală continuă.

În lipsa dezvoltării celor două componente consider că nu putem să avem pretenția că pacienții să aibă parte de cele mai eficiente tratamente sau să beneficieze de servicii medicale decente.

Consider că așa cum s-a angajat prin programul guvernamental votat în Parlament, Ministerul Sănătății trebuie să înceapă, în perioada următoare cu prioritate în mediul rural, în zonele defavorizate din punct de vedere economic și cele izolate dotarea cabinetelor medicale cu microanalizoare de laborator pentru efectuarea analizelor uzuale, electrocardiografe și ecografe. În același timp trebuie achiziționate defibrilatoare, chituri pentru asistența la naștere, aspiratoare de secreții, folie supraviețuire, guler cervical pentru centrele de permanență.

În opinia mea, este important să introducem un sistem de creditare garantat de stat cu dobândă mică sau subvenționată pentru achiziționarea aparaturii medicale de către medicii de familie. Apreciez că se poate stabili și un plafon minim și maxim în care trebuie să se încadreze valoarea împrumutului care va fi utilizat exclusiv pentru achiziționarea de echipamente medicale de urgență și în vederea efectuării de analize.

Este important de precizat că acest sistem de creditare trebuie să reprezinte o alternativă la programul național prin care Ministerul Sănătății va dota cabinetele medicale și centrele de permanență. Astfel, în foarte scurt timp în mediul rural este necesar să creștem gradul de prevenție a sănătății și să tratăm



CABINET PARLAMENTAR - DEPUTAT TAMARA DORINA CIOFU

CIRCUMSCRIȚIA ELECTORALĂ Nr. 7, Județul Botoșani

• *Municipiul Botoșani, județul Botoșani,
Str. Ștefan Luchian, Nr. 1
Telefon/Fax: 0231.531.193
Email: cabinetparlamentar.tamaraciofu@gmail.com*

anumite urgențe medicale până în momentul transportului la o unitate sanitară unde să se realizeze intervențiile complexe.

În cazul în care fiecare cabinet medical și centru de permanență ar fi dotat cu aparatură medicală primară cazurile care acum ajung prea târziu la spital, vor putea fi depistate și prevenite la timp.

Așadar, având în vedere aspectele prezentate vă rog să-mi comunicați stadiul în care se află programele menționate și să-mi transmiteți punctul dumneavoastră de vedere cu privire la propunerile formulate pentru implementarea unui sistem de creditare garantat de stat cu dobândă mică pentru dotarea cabinetelor medicale de familie și a centrelor de permanență.

Solicitez răspuns scris.

Cu deosebită/stimă,